

@ 退休人员,你们的养老金上调啦

惠及全市52万余名企业和机关事业单位退休人员,本月底前完成“调待”发放工作

■本报记者 李建平
通讯员 罗鸣伟

本报讯 记者昨日从市人社局获悉,根据我省印发的《关于2021年调整退休人员基本养老金的通知》精神,我市决定:从2021年1月1日起,为2020年12月31日前企业和机关事业单位已按规定办理退休(退职)手续,并按月领取基本养老金的退休人员调整增加基本养老金;6月底前,将调整增加的基本养老金全部发放到位。

此次调整,继续实行“定额调整、挂钩调整和适当倾斜相结合”的调整办法。

其中,定额调整标准为:退休人员每人每月增加基本养老金45元。

在此基础上进行挂钩调整:退休人员按本人缴费年限(含视同缴费年限,不含折算工龄),每满1年,月基本养老金增加1.4元(缴费年限不满1年的记为1年)。同时,按本人2020年12月的基本养老金为基数,每月再增加1.3%。

再向70周岁以上老人倾斜。在定额和挂钩调整的基础上,对2020年12

月31日前年满70周岁以上(含70周岁)至80周岁以下的退休人员每人每月再增加养老金26元;对2020年12月31日前年满80周岁以上(含80周岁)的退休人员每人每月再增加基本养老金38元。

今年是我市连续第17年调整提高企业退休人员基本养老金,也是机关事业单位养老保险制度改革以来,连续第6年调整提高机关事业单位退休人员基本养老金,连续第2年实现企业和机关事业单位退休人员的养老金待遇调整办

法完全一致,进一步彰显了社会公平。

据统计,此次“调待”政策将惠及全市52万余名企业和机关事业单位退休人员。其中,市本级13.7万名企业退休人员参与调待,人均养老金达2881.32元,月人均增加130.8元,与上年度相比,增幅约4.7%。

目前,市委、市政府对此次“调待”工作非常重视,市人社等部门作了周密部署,确保6月底前完成“调待”发放工作,并将今年1月以来调整增加的基本养老金,一并补发到位。

我市中小学(幼儿园)放暑假时间确定

义务教育阶段学校、特殊教育学校、幼儿园7月9日放暑假,普通高中学校7月16日放暑假

■本报记者 金明达
通讯员 颜芳 刘凤利

本报讯 昨日,市教育局发布《关于认真做好2021年衡阳市中小学校(幼儿园)上学期期末结束工作及暑假有关安排的通知》,明确了中小学校(幼儿园)暑假起止时间。

根据通知,全市义务教育阶段学校、特殊教育学校、幼儿园7月9日放暑假,全市普通高中学校7月16日放暑假,下学期8月30日—8月31日学生报到,9月1日正式上课。

暑假即将来临,学生放假后的安全问题成为头等大事。为帮助广大青少年增强防溺水安全意识,掌握防溺水知识技能,提高自救互救能力,6月22日下午,东风教育集团冶金校区衡阳晚报100余名小记者走进奥体游泳中心防溺水教育基地开展防溺水安全教育活动。

活动现场,教练向小记者们实景展示了溺水场景模拟救助,大家学习了简单、实用的预防溺水和溺水救护安全知识;小记者在教练的指导下,通过憋气、漂浮等技巧的训练,很快就掌握了游泳的基本

技能。此次参与防溺水安全教育活动的小记者们因为掌握了新知识而兴奋。孩子们说,今后不但自己要远离危险水域,还要把自己掌握的防溺水知识传播给身边的同学和朋友。

本报提醒,天气炎热,同学们一定要谨记防溺水“六不”原则:不私自下水游泳。不擅自与他人结伴游泳。不在无成人带领的情况下游泳。不到无安全设施、无救援人员的水域游泳。不到不熟悉的水域游泳。不熟悉水性不擅自下水施救。

警惕稻瘟病流行发生

我市正加紧部署,切实抓好早稻后期和一季稻病虫害防治工作



利用无人机灭虫治害

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 22日,记者自市农业技术服务中心了解到,眼下的气候条件适宜稻瘟病流行,目前,我市正加紧部署,强化监测预警,切实抓好早稻后期和一季稻病虫害防治工作,力求最大限度降低病虫危害损失,保障丰产丰收。

据各县市植保站系统调查推算,二代二化螟羽化盛期为6月15日—30日,卵孵盛期为6月24日—7月5日。稻纵卷叶螟迁入量大,在6月18日—22日出现了迁入高峰,田间卵量、幼虫量不断增加。稻飞虱田间虫量上升快,纹枯病,早稻正处于垂直扩展高峰,中稻(一季稻)已进入水平流行期。稻瘟病,当前的气候条件适宜稻瘟病流行。全市各地将加强监测,分类指导,切实抓好早稻和一季稻病虫害防治工作,全力确保粮食生产安全。

朵朵鲜花妆点美丽衡阳

衡阳广场主题花卉景点喜气洋洋

■文/图 本报记者 胡亚华
通讯员 文仕春

本报讯 “七一”将至,衡阳广场成了鲜花的海洋,23日,“花团锦簇颂党恩,不忘初心跟党走”主题花卉景点精彩亮相,6万盆鲜花绣拼而成的“五星红旗”鲜艳夺目,广场处处洋溢着喜庆的气氛。

衡阳广场大型花卉景点以长15米、高5米的拱形钢结构作为骨架,整个骨架简约大气,骨架上镌刻着“1921—2021”字样,骨架中央为振翅翱翔的红色雁阵,底座上“百年征程波澜壮阔 百年初心历久弥坚”大字尤其吸人眼球,通过运用党徽、大雁等造型,烘托了立体景观。采用散尾葵、千日红、长春花、凤尾、

繁星花、孔雀草、木春菊、向日葵、一品红等花卉拼接成彩色飘带,使得立体景观更加绚丽夺目;通过精心“绣拼”,巧妙点缀了五颗红色的“五角星”,每颗“五角星”耗用了500盆红色凤尾,寓意红心永向党,永远跟党走,奋进新时代。整个景点错落有致,利用园林艺术手法,描绘了壮美山河的繁盛景象。

衡东县石滩乡:
**落实安全责任
科普应急知识**

■通讯员 唐碧云 尹星

本报讯 6月22日,衡东县石滩乡组织多部门联合开展以“落实安全责任 科普应急知识”为主题的安全生产集中宣传活动。

当天正值赶集日,石滩乡安全生产部门组织多部门在石滩街开展集中宣传活动,通过发放宣传资料、悬挂宣传横幅等形式,集中对森林防灭火、生态环境保护、道路交通安全、食品药品安全、消防安全、用电安全、沼气安全、建筑施工安全、防灾减灾、急救常识、防溺水等安全知识、常识开展宣传,对群众日常生活中遇到的疑惑和问题进行现场解答。

通过此次宣传活动,进一步提高了广大群众对“安全生产月”活动的知晓率和参与度,营造了崇尚安全、敬畏生命的良好氛围。